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https://www.100test.com/kao_ti2020/646/2021_2022_2010_E3_80_

8A_E6_B3_A8_c46_646360.htm id="koie" class="zffg"> 三、获利

能力比率 1.一般企业： (1) 【例题4】 (2008年)某公司年初资

产负债率为45%，年末资产负债率为40%，年初所有者权益总

额为8 800万元，年末所有者权益总额比年初增加2 000万元.当

年实现净利润2 550 50-.~。则该公司当年度的资产净利润率

为( )%。 、 A.14.17 ：B.15.00 C.15.94 D.26.02 【答案】B ’ 【

解析】年初资产负债率=(资产总额一所有者总额)/资产总

额=(资产总额一8 800)/资产总额=45%，所以年初资产总额=16

000(万元).同理，年末资产总额=18,000(万元).资产净利润率=

净利润/平均资产总额=2 550/[(16 000 18 000)/2]=15.00% 题目考

核的是第2章“资产净利润率”的计算，需要先根据已知条件

计算平均所有者权益。 (2) 基本获利率=息税前利润/总资产平

均余额 2.上市公司： (1)每股收益 第一，基本每股收益 分子

：归属于普通股股东的当期净利润 #61558.合并净利润少数股

东损益 分母：仅考虑当期实际发行在外的普通股股份 【例

题5】 2007年期初发行在外的普通股10000股，3月2日新发

行4500股，12月1日回购1500股，以备将来奖励职工。 普通股

加权平均数=10000×12/12 4500×10/12-1500×1/12=13625股 【

例题6】 (2007年)乙公司年初仅有发行在外的普通股10000万股

，当年7月1日定向增发普通股2000万股.当年16月份实现净利

润4000万元，712月份实现净利润8000万元。则乙公司当年的

每股收益为()元。 A.1.07 B.1.09 C.1.00 D.1.20 【答案】B 【解

析】发行在外普通股加权平均数=10000 2000×6/12=11000万股



，每股收益=(4000 8000)/11000=1.09元。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


